

Protokół nr LXI/2018
Sesji Rady Miejskiej w Witnicy
z 18 stycznia 2018 r.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania.
6. Przyjęcie uchwały budżetowej na rok 2018 wraz z autopoprawką:
 - 1) Przedstawienie projektu uchwały budżetowej na 2018 rok.
 - 2) Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Witnica projekcie uchwały budżetowej na 2018 rok wraz z uzasadnieniem oraz w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego w projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na 2018 rok.
 - 3) Dyskusja nad projektem uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na rok 2018.
 - 4) Podjęcie uchwały.
7. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028 wraz z autopoprawką:
 - 1) Przedstawienie projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028.
 - 2) Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Witnica projekcie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028.
 - 3) Dyskusja nad projektem uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028.
 - 4) Podjęcie uchwały.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) *uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Witnica na 2018 rok,*
 - 2) *uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2018-2023 Miejskich Zakładów Komunalnych Sp. z o.o. w Witnicy”.*
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
10. Wolne wnioski i informacje.
11. Zakończenie sesji.

Ad 1.

Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Hołubowska o godz. 14.20. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych z 15 osobowego ustawowego składu Rady, zatem Rada może podejmować prawomocne uchwały (nieobecni radni: Izabela Araszczuk). A. Hołubowska przywitała wszystkich przybyłych: radnych, pracowników Urzędu, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz zaproszonych gości i mieszkańców.

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

Ad 2.

Radny Stojanowski złożył wniosek formalny o zmianę porządku obrad - przeniesienie punktu 8 *Podjęcie uchwał w sprawach* w miejsce punktu 6.

Przewodnicząca A. Hołubowska poinformowała, że wpłynął wniosek z-cy Burmistrza Pawła Łopatki o zmianę porządku obrad w punkcie:

6. *Przyjęcie uchwały budżetowej na rok 2018 wraz z autopoprawką nr 2;*

7. *Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028 wraz z autopoprawką nr 2.*

Z- ca Burmistrza Paweł Łopatka zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad w punkcie:

8. *Podjęcie uchwał w sprawach:*

3) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości gminnej na okres powyżej trzech lat,*

4) *ustalenia kryteriów branych pod uwagę w postępowaniu rekrutacyjnym i postępowaniu uzupełniającym do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych i szkół podstawowych oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia tych kryteriów,*

5) *nadania statutu Szkole Podstawowej nr 1 im. Ludzi Pojednania w Witnicy,*

6) *uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na 2018 rok,*

7) *zmiany uchwały Nr LX/356/2017 Rady Miejskiej w Witnicy z dnia 21 grudnia 2017 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,*

A. Hołubowska zarządziła głosowanie za wprowadzeniem zmian do porządku obrad.

Wniosek z-cy Burmistrza dot. rozszerzenia punktu 8 przyjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.

Wniosek Radnego Stojanowskiego dot. przesunięcia punktu 8 w miejsce punktu 6 przyjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”. Wniosek z-cy Burmistrza o przyjęcie autopoprawki nr 2 do projektu budżetu oraz WPF przyjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.

A. Hołubowska przedstawiła porządek obrad po zmianach.

Porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Witnica z działalności między Sesjami.

5. Interpelacje i zapytania Radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) *uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Witnica na 2018 rok,*

2) *uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2018-2023 Miejskich Zakładów Komunalnych Sp. z o.o. w Witnicy”,*

3) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości gminnej na okres powyżej trzech lat,*

4) *ustalenia kryteriów branych pod uwagę w postępowaniu rekrutacyjnym i postępowaniu uzupełniającym do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych i szkół podstawowych oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia tych kryteriów,*

5) *nadania statutu Szkole Podstawowej nr 1 im. Ludzi Pojednania w Witnicy,*

6) *uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na 2018 rok,*

7) *zmiany uchwały Nr LX/356/2017 Rady Miejskiej w Witnicy z dnia 21 grudnia 2017 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.*

7. Przyjęcie uchwały budżetowej na rok 2018 wraz z autopoprawką nr 2:

1) Przedstawienie projektu uchwały budżetowej na 2018 rok.

- 2) Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Witnica projekcie uchwały budżetowej na 2018 rok wraz z uzasadnieniem oraz w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego w projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na 2018 rok.
 - 3) Dyskusja nad projektem uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na rok 2018.
 - 4) Podjęcie uchwały.
8. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028 wraz z autopoprawką nr 2:
- 1) Przedstawienie projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028.
 - 2) Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Witnica projekcie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028.
 - 3) Dyskusja nad projektem uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028.
 - 4) Podjęcie uchwały.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
10. Wolne wnioski i informacje.
11. Zakończenie sesji.

Godzina 14.30 na Sesję przybyła Radna Izabela Araszczuk.

Przewodnicząca A. Hołubowska zarządziła głosowanie za przyjęciem zmienionego porządku obrad. Nowy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Ad 3.

A. Hołubowska przedstawiła wniosek o przyjęcie protokołu z LX Sesji Rady Miejskiej z 21 grudnia 2017 r. Wniosek o przyjęcie protokołu bez odczytywania jego treści przyjęto jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Wniosek stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad 4.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami przedstawił z-ca Burmistrza Paweł Łopatka.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodnicząca A. Hołubowska zapytała, czy są pytania do sprawozdania Burmistrza.

Radna Chudziak zapytała z jakich środków i za jaką kwotę wykonywane jest boisko do baseballa. Kierownik Dombek przekazał, że inwestycja finansowana jest ze środków niewygasających przeniesionych z 2017 r. Koszt inwestycji to ok. 100 tys. zł. Przewodnicząca Hołubowska poinformowała, że tej inwestycji nie ma w załączniku do uchwały o wydatkach niewygasających. Pani Skarbnik M. Myśko przekazała, że jest pod pozycją nr 13, koszt to 90 tys. zł, a termin wykonania został przesunięty do 20 kwietnia 2018 r.

Radny Zakryszko zapytał Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia M. Kobyłańskiego, czy komisja opiniowała projekt boiska. M. Kobyłański przekazał, że temat nie był podejmowany na komisji. Radny Zakryszko stwierdził, że jest zaniepokojony wyborem lokalizacji, ze względu na bliskość placu zabaw. Zapytał, czy boisko

spełnia normy bezpieczeństwa. Z-ca Łopatka przekazał, że boisko zostało zaprojektowane zgodnie z obowiązującymi przepisami i spełnia wszystkie niezbędne standardy.

Przewodnicząca zapytała, czy są jeszcze pytania do sprawozdania. Nie zgłoszono więcej pytań.

Ad 5.

Interpelacje i zapytania.

- Radny Mołdoch zapytał kto się zajmuje utrzymaniem górki Kamień Mały-Mościce.
- Radny Stojanowski poprosił o interwencję w sprawie wyrw w drodze przy rondzie na ul. Żwirowej i Kolejowej oraz na ul. Kolejowej, a także w sprawie studzienki na skrzyżowaniu ul. Kostrzyńskiej i Pocztovej. Zapytał o inwentaryzację azbestu, poprosił o ponowną możliwość złożenia wniosków o dofinansowanie. Radny odniósł się również do tematu zanieczyszczonego powietrza. Poinformował, że jest możliwość przystąpienia do programu ograniczającego emisję szkodliwych substancji. Radny przekazał, że jest również możliwość przystąpienia do projektu umożliwiającego pozyskanie środków na rozbudowę kanalizacji i wodociągów. Zapytał, czy Gmina podjęła działania w tej sprawie.
- Przewodnicząca poruszyła temat smogu. Zapytała, czy zostanie przeprowadzona kontrola domostw. Zapytała Prezesa MZK, czy zamierza wystąpić o dofinansowanie w ramach programu, o którym mówił Radny Stojanowski.
- Radna Butrym przedstawiła swoje interpelacje.

Interpelacje stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

- Radny Piwkowski odniósł się do interpelacji sprzed dwóch miesięcy, zapytał jak wygląda sprawa z ul. Starzyńskiego. Poprosił o interwencję w sprawie zbitego lustra na ul. Rolnej. Radny zapytał, czy istnieje możliwość postawienia znaku zakazu postoju na ul. Moniuszki oraz o sytuację szkoły w Kamieniu Wielkim.
- Radna Dudek poprosiła o odświeżenie przejść dla pieszych przy Browarze i przy rynku oraz o interwencję w sprawie dróg w Nowinach Wielkich.
- Radny Mikisz poprosił o interwencję w sprawie drogi na ul. Strzeleckiej.
- Radny Ławniczak zapytał, czy zostaną wykonane poprawki drogi na ul. Kościelnej w Białczu.
- Radny Mołdoch poprosił o interwencję w sprawie pobocza przy górcie w Kamieniu Małym, z którego bezprawnie korzysta jeden z mieszkańców.
- Radna Chudziak zapytała o stację uzdatniania wody na Zawarcu, kiedy będzie można składać wnioski i czy będzie to ogłoszone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej.
- Przewodnicząca Hołubowska odniosła się do sprawy lustra w Pyrzanach, poprosiła o monit Gminy w tej sprawie. Zapytała o sprawę uschniętego drzewa przy wjeździe do Pyrzan od strony Nowin Wielkich. Odniosła się również do opinii prawnej Mecenas Kowalewskiej. Według Przewodniczącej Rada Miejska otrzymała dwie sprzeczne opinie w sprawie uchwały dot. dopłat do taryf. Przewodnicząca poprosiła o wyjaśnienie, która z opinii jest prawidłowa.

- Radny Mikisz zapytał, czy zmieniła się firma odbierającej odpady. Z-ca Łopatka przekazał, że odpady nadal odbiera firma MZK Kostrzyn, natomiast podwykonawcą w ramach tej spółki są dwie firmy: Eko-Mysł oraz Eneris.
- Radna Dudek poprosiła o interwencję w sprawie opróżniania koszy przy cmentarzach.
- Radny Wilk odniósł się do tematu drogi do Sosen. Zapytał, czy jest możliwość wykonania dokumentacji projektowej, w taki sposób, aby droga kończyła się za zakrętem.
- Radny Zakryszko odczytał swoje interpelacje.

Interpelacje stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

- Przewodnicząca Hołubowska zapytała jak wygląda sprawa Programu Mieszkanie Plus, na jakim etapie jest Gmina Witnica.
- Pan zapytał o drogę na ul. Końcowej, przejazd jest fatalny. Zapytał również o zbite lustro na ul. Rolnej.
- Pan odniósł się do sprawozdań Burmistrza z działalności między sesjami. Poprosił o przekazywanie bardziej konkretnych i merytorycznych informacji. Zapytał także o koszt wydania *Wieści z Ratusza*.

Przewodnicząca A. Hołubowska ogłosiła 10 minut przerwy – godz. 15.23

Po przerwie

Ad 6.

Podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) *uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Witnica na 2018 rok*

A. Hołubowska przypomniała, że projekt uchwały był szczegółowo omawiany na komisji wspólnej. Zapytała, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Przewodnicząca odczytała tekst projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 15 głosami „za”.

Uchwale nadano nr LXI/364/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 2) *uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2018-2023 Miejskich Zakładów Komunalnych Sp. z o.o. w Witnicy”*

A. Hołubowska zapytała o opinię dot. zgodności wieloletniego planu z art. 21 ust. 4 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków pod kątem zgodności planu z kierunkami rozwoju Gminy. Przewodnicząca zapytała, czy opinia jest pozytywna, czy negatywna. Kierownik Dombek przekazał, że opinia jest pozytywna, ale nie została przekazana w formie pisemnej.

Radny Zakryszko odniósł się do przygotowanej przez Radnych opinii w wyżej omawianej sprawie.

Opinia oraz interpelacje do planu stanowią załącznik nr 6 do protokołu.

Burmistrz Jaworski poinformował, że podczas konsultacji Radni nie wnieśli uwag do planu.

Przewodnicząca Hołubowska zapytała, czy inwestycje ujęte w planie mają odzwierciedlenie w WPF. M. Myśko przekazała, że nie zostało to ujęte.

Prezes MZK Przemysław Jocz dodał, że plan zawiera zapis o corocznej aktualizacji finansowej, jeżeli będzie potrzeba zostaną naniesione zmiany.

Przewodnicząca Hołubowska podkreśliła, że wiele inwestycji finansowanych jest ze środków własnych spółki, może warto starać się o dofinansowanie m. in. z Programu usuwania azbestu. Prezes Jocz przekazał, że taki jest zamysł spółki.

Radna Chudziak przekazała, że zarówno Wojewoda jak i Sąd Administracyjny zarzucił, że plan nie została przyjęty przez zarządzenie Burmistrza. Zapytała, czy zarządzenie zostało wydane i poprosiła o przedstawienie na sesji. Pani Sekretarz poinformowała, że nie ma takiej potrzeby, nie wynika to z obowiązujących przepisów.

Radna Chudziak zapytała prezesa Jocz, czy są przygotowane projekty na planowane przez spółkę inwestycje, z jakich środków mają zostać sfinansowane i jak wygląda sytuacja finansowa MZK. Prezes odpowiedział, że projekty zostały przygotowane, a firma prowadzi rozmowy w sprawie uzyskania kredytu. P. Jocz zapewnił również, że spółka funkcjonuje na dobrym poziomie, bilans za poprzedni rok zamknął się wynikiem dodatnim, spółka nie ma problemów finansowych. Radna odniosła się do sprawozdań finansowych za 2015 i 2016 rok, o które prosiła Panią Sekretarz, jednak ich nie otrzymała. Poprosiła Prezesa o informacje w tym temacie. P. Jocz przekazał, że sprawozdania za 2015 i 2016 r. były prezentowane na sesjach, natomiast bilans za 2017 r. w jego opinii będzie zadowalający.

Przewodnicząca Hołubowska przekazała, że zgodnie z art. 21 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu MZK.

Przewodnicząca odczytała tekst projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Uchwałę podjęto 11 głosami „za” i 4 „wstrzymujących się”.

Uchwale nadano nr LXI/365/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 3) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości gminnej na okres powyżej trzech lat*

A. Hołubowska przypomniała, że projekt uchwały był omawiany na komisji wspólnej. Zapytała, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Przewodnicząca odczytała tekst projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie, 15 głosami „za”.

Uchwale nadano nr LXI/366/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 4) *ustalenia kryteriów branych pod uwagę w postępowaniu rekrutacyjnym i postępowaniu uzupełniającym do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych i szkół podstawowych oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia tych kryteriów*

A. Hołubowska przypomniała, że projekt uchwały był omawiany na komisji wspólnej. Zapytała, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Przewodnicząca odczytała tekst projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie, 15 głosami „za”.

Uchwale nadano nr LXI/367/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

5) *nadania statutu Szkole Podstawowej nr 1 im. Ludzi Pojednania w Witnicy*

A. Hołubowska odczytała projekt uchwały i zapytała, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie, 15 głosami „za”.

Uchwale nadano nr LXI/368/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

6) *uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na 2018 rok*

A. Hołubowska odczytała projekt uchwały i zapytała, czy są pytania.

Radny Piwkowski poinformował, że 31 maja wypada Święto Bożego Ciała. Przewodnicząca zaproponowała zmianę terminu sesji na 24 maja. Zmiana została zatwierdzona jako autopoprawka.

K. Domarecka zapytała, czy jest możliwość przeniesienia sprawozdania z działalności organizacji pozarządowych z kwietnia na maj jako punkt 5, sprawę bieżące otrzymując wóczas punkt 6. Radni pozytywnie zaopiniowali propozycję. Zmiana została zatwierdzona jako autopoprawka.

Przewodnicząca zapytała, czy są pytania. Nie zgłoszono więcej pytań, ani uwag do projektu. Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie, 15 głosami „za”.

Uchwale nadano nr LXI/369/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

7) *zmiany uchwały Nr LX/356/2017 Rady Miejskiej w Witnicy z dnia 21 grudnia 2017 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych*

A. Hołubowska odczytała projekt uchwały i zapytała, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie, 15 głosami „za”.

Uchwale nadano nr LXI/370/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

Ad 7.

Przyjęcie uchwały budżetowej na rok 2018 wraz z autopoprawką nr 2.

Radny Stojanowski złożył wniosek formalny w sprawie ogłoszenia przerwy do wtorku do godz. 18.00, aby Radni mieli możliwość zapoznania się z otrzymaną dzisiaj autopoprawką.

Burmistrz Jaworski zaproponował, aby Pani Skarbnik przedstawiła zmiany naniesione do projektu budżetu i do WPF.

W związku w wpłynięciem wniosku formalnego Przewodnicząca Hołubowska poprosiła Radnych o głosowanie.

14 głosami „za” oraz 1 „wstrzymującym się” wniosek został zaopiniowany pozytywnie.

Godzina 16.01 Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła przerwę w sesji do wtorku 23.01.2018 r. do godz. 18.00.

Wtorek 23.01.2018 r. (obecnych 13 Radnych).

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Hołubowska ogłosiła koniec przerwy i wznowienie obrad o godz. 18.10.

Pani Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie projektu uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na 2018 r. Pani Skarbnik M. Myśko dokonała prezentacji.

Przewodnicząca A. Hołubowska odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Witnica projekcie uchwały budżetowej na 2018 rok wraz z uzasadnieniem oraz uchwałę w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na 2018 rok.

Pani Przewodnicząca ogłosiła dyskusję nad projektem uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na rok 2018. A. Hołubowska podziękowała Pani Skarbnik za przedstawioną prezentację oraz rezygnację z wpisania do projektu budżetu kolejnego kredytu. Dodała, również że Radni prezentując opinię na temat projektu budżetu nie mieli na celu ingerencji w fundusz sołecki, budżet obywatelski oraz wydatki oświatowe przeznaczone na szkołę w Kamieniu Wielkim. Zapytała, czy jest możliwe uszczegółowienie uzasadnienia do projektu uchwały budżetowej. Pani Sekretarz poinformowała, że nie widzi takiej możliwości. Pani Przewodnicząca zapytała, czy są pytania do projektu uchwały.

Radna Chudziak ustosunkowała się do zmiany w projekcie wynikającej z odebrania Burmistrzowi upoważnienia do zaciągania zobowiązań z tytułu umów. Pani Skarbnik wyjaśniła zasady na jakich Burmistrz może zaciągać zobowiązania. Radna Chudziak poinformowała, że Rada powinna wiedzieć o podpisywanych przez Burmistrza zobowiązaniach. Pani Skarbnik przekazała, że podpisywane są wyłącznie podstawowe umowy m. in. na energię, usługi telekomunikacyjne oraz oprogramowanie komputerowe.

Radny Zakrzyszko zgłosił wniosek formalny o przerwę.

Przewodnicząca A. Hołubowska ogłosiła przerwę techniczną - godz. 19.12

Po przerwie

Przewodnicząca zapytała, czy są jeszcze pytania do projektu uchwały budżetowej.

Radna Chudziak zgłosiła wniosek formalny o zmianę § 8 uchwały – zmniejszenie kwoty do jakiej Burmistrz samodzielnie może zaciągać zobowiązania z 3.500.000 do 500 tys. zł.

Przewodnicząca zarządziła głosowanie za przyjęciem wniosku. Wniosek został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”.

Pani Skarbnik zgłosiła autopoprawkę do § 18 uchwał budżetowej. Zapis po zmianie otrzymałby brzmienie: Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2018 r. i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego.

Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie w tej sprawie. Radni jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęli autopoprawkę.

Radna Chudziak poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie ustaleń ze spotkania Radnych w trakcie przerwy. M. Myśko przekazała, że zmiany dot. zabezpieczenia środków m. in. na równanie dróg gminnych, remonty dachów mieszkań komunalnych oraz postawienie komórek na drewno przy ul Gorzowskiej 3.

A. Hołubowska zapytała, czy są jeszcze pytania. Nie zgłoszono więcej uwag do projektu. Przewodnicząca zarządziła głosowanie za przyjęciem uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na 2018 r.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 13 głosami „za”.

Uchwale nadano nr LXI/371/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

Burmistrz Jaworski podziękował Radnym za przyjęcie uchwały budżetowej.

Ad 8.

Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028 wraz z autopoprawką nr 2.

Przewodnicząca A. Hołubowska poprosiła o przedstawienie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej. Pani Skarbnik M. Myśko dokonała prezentacji.

Pani Przewodnicząca odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Witnica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028.

Przewodnicząca ogłosiła dyskusje nad projektem WPF. Zapytała, czy analogiczne do uchwały budżetowej nie powinna nastąpić zmian w § 6 dot. wejścia uchwały w życie. M. Myśko odczytała zapis po autopoprawce: Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2018 r. A. Hołubowska zarządziła głosowanie w tej sprawie. Radni jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęli autopoprawkę.

Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie za przyjęciem Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2028.

Uchwałę podjęto 12 głosami „za” i 1 „przeciw”.

Uchwale nadano nr LXI/372/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

Przewodnicząca A. Hołubowska ogłosiła przerwę – godz. 20.05

Po przerwie

Przewodnicząca poinformowała, że wpłynął wniosek o zmianę porządku obrad. Wniosek dot. wprowadzenia do porządku obrad punktu 9: Podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) *ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Witnica,*
- 2) *określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawą ustalenia kwoty dotacji na działalność Centrum Integracji Społecznej przy Stowarzyszeniu „Wsparcie” w Witnicy utworzonego przez organizację pozarządową,*
- 3) *ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w Żłobku Radosny Maluszek w Witnicy.*

A. Hołubowska zarządziła głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad. Wniosek został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”. Pani Przewodnicząca poinformowała, że porządek obrad został zmieniony. Punkt 9 otrzymał brzmienie: Podjęcie uchwał w sprawach, kolejne punkty pozostają bez zmian.

Ad 9.

Podjęcie uchwał w sprawach:

- 4) *ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Witnica*

A. Hołubowska przypomniała, że projekt uchwały był omawiany na komisji wspólnej. Zapytała, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Przewodnicząca odczytała tekst projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 13 głosami „za”.

Uchwale nadano nr LXI/373/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 5) *określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawą ustalenia kwoty dotacji na działalność Centrum Integracji Społecznej przy Stowarzyszeniu „Wsparcie” w Witnicy utworzonego przez organizację pozarządową*

A. Hołubowska przypomniała, że projekt uchwały był omawiany na komisji wspólnej. Zapytała, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Przewodnicząca odczytała tekst projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Uchwałę podjęto 12 głosami „za” i jednym „wstrzymującym się”.

Uchwale nadano nr LXI/374/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 6) *ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w Żłobku Radosny Maluszek w Witnicy*

Pani Przewodnicząca poprosiła o omówienie uchwały Kierownik Domarecką. Pani Kierownik wyjaśniła, że zmiana dot. dodania § 6 dot. wejścia uchwały w życie.

A. Hołubowska zapytała, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Przewodnicząca odczytała tekst projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Uchwałę podjęto 12 głosami „za” i jednym „wstrzymującym się”.

Uchwale nadano nr LXI/375/2018 i stanowi ona załącznik do protokołu.

Ad 10.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

- Burmistrz Jaworski poinformował, że ma część odpowiedzi, zapytał, czy przekazać je dzisiaj, czy na piśmie. Większość Radnych stwierdziła, że dzisiaj.

- Burmistrz przekazał, że górka Kamień Mały-Moście jest drogą powiatową i utrzymanie jej należy do kompetencji Starostwa. Wydział Inwestycji może przygotować w tej sprawie porozumienie.

- Burmistrz poinformował, że wyrwy w drodze, o których mówił Radny Stojanowski zostaną naprawione, podobnie jak studzienka na ul. Kostrzyńskiej. W sprawie azbestu, obecnie prowadzona jest inwentaryzacja, trwają także uzgodnienia projektu z RDOŚ i Sanepidem. Burmistrz przekazał, że istnieje możliwość pozyskania dofinansowania z programu dot. ograniczenia emisji szkodliwych substancji. Gmina aplikowała również o środki na modernizację sieci wodno-kanalizacyjnej.
- Burmistrz odniósł się do interpelacji dot. smogu i przeglądu domostw. Poinformował, że mieszkańcy nie mają obowiązku poddania się kontroli.
- W sprawie drogi na ul. Świerkowej i Końcowej Burmistrz przekazał, że jeśli warunki atmosferyczne pozwolą zostaną wyrównane. W kwestii przebudowy drogi na ul. Kościuszki drzewa powodujące zwężenie zostaną wycięte, natomiast w ich miejsce planowane jest nasadzenie mniejszych krzewów. Burmistrz przekazał, że na pozostałe pytania Radnej Butrym odpowie na piśmie.
- Burmistrz odniósł się do pytania o ul. Starzyńskiego. Wyjaśnił, że część gruntu należy do prywatnej firmy, należy sprawdzić stan prawny drogi. W kwestii zbitego lustra na ul. Rolnej zostanie to sprawdzone i w razie potrzeby naprawione. Propozycja postawienia znaku zakazu postoju na ul. Moniuszki zostanie rozważona.
- Burmistrz poinformował, że drogi w Nowinach Wielkich podobnie jak w Witnicy zostaną uzupełnione kruszywem i wyrównane jak tylko poprawią się warunki atmosferyczne. W temacie koszy przy cmentarzu sprawa zostanie wyjaśniona z firmą zajmującą się odbieraniem odpadów.
- W sprawie wjazdu na ul. Kościelną w Białczu, Burmistrz przekazał, że zostanie to sprawdzone w razie potrzeby firma dokona poprawek.
- Burmistrz poinformował, że będzie kolejny nabór wniosków na dofinansowanie stacji uzdatniania wody oraz przydomowe oczyszczalnie ścieków.
- Burmistrz przekazał, że na pytanie dot. opinii w sprawie taryf udzieli odpowiedzi na piśmie.
- Burmistrz poinformował, że w sprawie klastra energii aktualnie trwa procedura wydania decyzji. Została uzgodniona trasa linii kablowej, prowadzone są również rozmowy z firmą Enea. W temacie mozaiki obecnie jest ona zdeponowana w Urzędzie, po zakończeniu remontu zostanie ułożona w Miejskim Domu Kultury.
- W kwestii Programu Mieszkanie Plus Burmistrz poinformował, że aktualnie jest sporządzana dokumentacja techniczna oraz kosztorys, czekamy na decyzje Banku Gospodarki Krajowej.
- W kwestii naprawy drogi na ul. Końcowej oraz zbitego lustra na ul. Rolnej odpowiedź została już udzielona.
- Pan Kuderski zapytał, czy mógłby otrzymać odpowiedź na swoje interpelacje. Burmistrz Jaworski przekazał, że odpowie na piśmie.
- Pani Przewodnicząca zapytała o spotkanie z Panią Marszałek i ustalenia dot. poprawy bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej 132 przy zjeździe do Nowin Wielkich. Burmistrz

Jaworski poinformował, że na spotkaniu zgłosił potrzebę wykonania ronda na skrzyżowaniu drogi 132 oraz 131.

- Przewodnicząca Hołubowska zgłosiła potrzebę naklejenia odblasków na wysepkach przy skrzyżowaniu lub postawienia znaku pionowego informującego o zjeździe do Nowin Wielkich.

- Radna Chudziak zapytała za jaką kwotę zostały zakupione równiarka i koparka, z jakich środków oraz kto będzie wykonywał prace. Zapytała również, czy prawdą jest, że żłobek nie został odebrany przez Sanepid i co w związku z tym z dotacją. Burmistrz przekazał, że Sanepid z dniem dzisiejszym odebrał Żłobek, Pani Sekretarz dodała, że wpłynął również kolejny wniosek o przyjęcie dziecka. W kwestii zakupionego sprzętu Burmistrz przekazał, że cena koparki to ok. 60 tys. zł, natomiast równiarki ok 30 tys. zł. Kierownik Dombek poinformował, że udzieli szczegółowych informacji na piśmie. M. Myśko dodała, że sprzęt został zakupiony ze środków za rok 2017.

- Radna Dudek zapytała o zabezpieczenie studzienek na ul. Głównej w Nowinach Wielkich. Burmistrz Jaworski przekazał, że skonsultuje się w tej sprawie z projektantem drogi.

- Radna Szybińska-Juszczuk odniosła się do projektu partnerskiego dot. dofinansowania w ramach programu poprawy jakości środowiska miejskiego poprzez rozwój terenów zielonych. Radna zapytała dlaczego Gmina Witnica nie skorzystała, możliwa byłaby rewitalizacja parku na ul. Strzeleckiej. Burmistrz Jaworski zapytała z jakiego programu był wykonywany projekt. Radna wyjaśniła, że z Funduszu Spójności, dodał, że dofinansowanie było na poziomie 85%. Burmistrz przekazał, że Witnica w ramach projektu partnerskiego złożyła wniosek dot. przebudowy Miejskiego Domu Kultury. Dodał również, że Gmina w najbliższym czasie przejmie obiekt PTTK, należy zabezpieczyć środki na ten cel. Nie możemy aplikować we wszystkich projektach.

- Radny Hładki w imieniu nieobecnego Radnego Mołdocha poprosił o interwencję w sprawie drogi powiatowej z Mościczek do Kamienia Małego.

- Radny Kobylański zapytał, czy wystąpiono o opinię do Kuratorium Oświaty w sprawie utworzenia Szkoły w Kamieniu Wielkim oraz o postępy w sprawie zmiany uchwały o dodatkach motywacyjnych dla dyrektorów i wicedyrektorów. Radny zapytał również, czy interweniowano w sprawie drogi na ul. Wiosny Ludów oraz w sprawie krutek ściekowych. K. Domarecka przekazała, że projekt uchwały w sprawie dodatków jest w trakcie konsultacji ze Związkiem Nauczycielskim. W sprawie pisma do Kuratorium Pani Kierownik wyjaśniła, że rozmawiała osobiście w tej sprawie. W kwestii utworzenia Szkoły w Kamieniu Wielkim odpowie na piśmie. W temacie drogi oraz studzienek Kierownik Dombek przekazał, że zlecenie zostało wysłane do MZK, czekamy na realizację zadania.

- Radna Butrym nawiązała do nakładek na drodze wojewódzkiej 132. Zapytała, czy były prowadzone rozmowy dot. postawienia znaku pionowego lub wykonania znaków poziomych przed zakrętem w Mościczkach. Burmistrz Jaworski przekazał, że czeka na wyniki audytu drogi wojewódzkiej 132.

Ad 11.

Wolne wnioski i informacje.

Przewodnicząca zapytała, czy są wolne wnioski. Nie zgłoszono żadnych wniosków.

Ad 12.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca A. Hołubowska dokonała zamknięcia sesji o godz. 21.03.

Przewodnicząca Rady

Agnieszka Hołubowska
Agnieszka Hołubowska

28.02.2018

Protokolant

Magdalena Winkel

Magdalena Winkel

